

РЕЦЕНЗИЯ

на методическое пособие для педагогов дошкольных образовательных организаций к парциальной образовательной программе «Юный турист» «Карты организации образовательной деятельности по физическому развитию дошкольников 5-6 лет»

Авторы:

Игнатова Татьяна Евгеньевна, инструктор по физической культуре муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения детского сада комбинированного вида №67 г. Сочи;

Голионцева Ирина Валерьевна, воспитатель муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения детского сада комбинированного вида №67 г. Сочи.

В методическом пособии Игнатовой Т.Е., Голионцевой И.В. представлены примерные сценарии образовательных мероприятий по физическому развитию дошкольников средствами туризма. Содержание пособия отражает практический опыт педагогов по использованию технологии детского туризма в системе физического развития.

Актуальность методического продукта подчеркивается Федеральной целевой программой развития образования на 2016-2020 годы в части «создания условий, обеспечивающих развитие мотивации и способностей подрастающих поколений в познании, творчестве, труде и спорте, формирование активной гражданской позиции, культуры здорового образа жизни».

Методологическую основу продукта составляют исследования Т.П. Завьяловой, С.В. Кузнецовой, раскрывающие педагогическую технологию формирования у детей старшего дошкольного возраста представлений об основах пешего туризма в образовательной системе детского сада.

Включение туристской деятельности в совместную деятельность с детьми дает возможность усилить образовательную область «Физическое развитие» в части 3-го физкультурного занятия на свежем воздухе.

Содержание образовательных мероприятий направлено на развитие двигательной и познавательной активности дошкольников, формирование у них осознанного отношения к здоровью, ценностного отношения к природному и социальному окружению.

Организация туристских маршрутов проходит в различных формах и с использованием специального инвентаря и оборудования, которое заменяет стандартный физкультурный инвентарь.

Проектирование образовательных мероприятий предусматривает интегрированное образовательное содержание на основе активного использования ресурсов развивающей предметно-пространственной среды

как средства приобретения нового опыта и реализуется в вариативных формах организации: квест-игра, игра с элементами геокешинга «Разведчики», «Туристский слет», «Задачки от Забиваки», «Школа веселого Рюкзачка».

Для повышения интереса к деятельности авторы предлагают вместе с ребятами выбрать героя-туриста от которого будут исходить игровые задания, предложения, идеи для выполнения игровых заданий.

Структура методических разработок соответствует современным подходам в части поддержки детской инициативы и самостоятельности в разных видах деятельности, создания условий для развития интересов, любознательности и познавательной мотивации.

Практическая значимость предложенного пособия высока, так как содержит полное раскрытие всех используемых технологий и приемов, игры и сценарии образовательной деятельности.

Методическое пособие может быть использовано педагогами дошкольных образовательных организаций в качестве практических материалов по организации двигательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста.

Доцент кафедры ДО

Подпись удостоверяю
Гл. специалист
17.05.2021 г.

Ю.В. Илюхина

Н.М. Дзекунова

